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Protokół nr XXXIV/2018 

sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 23 stycznia 2018 r. 

w Urzędzie Miejskim w Lipianach 

 

ROA-R.0002.1.2018 

 

Godz. 12 00 

 

Punkt 1  

 

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 

Artur Lipski otworzył obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 

Lipian Krzysztofa Boguszewskiego, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Skarbnik 

Gminy Katarzynę Walerowską, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego, 

sołtysów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz 

radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  Poinformował, że sesja została zwołana na wniosek 

Burmistrza Lipian w trybie nadzwyczajnym.  

 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, 

na ustawowy stan 15 radnych. Nieobecni byli radna Teresa Klimkiewicz, radny Krzysztof 

Szałczyński oraz radny Piotr Rębacz. W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że 

obrady są prawomocne.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  odczytał zaproponowany przez wnioskodawcę porządek 

obrad sesji. Zapytał, czy Burmistrz Lipian chce wprowadzić zmiany do porządku obrad  

XXXIV sesji Rady Miejskiej (druk nr 1). 

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że chce wprowadzić do porządku obrad dodatkowy 

projekt Nr 251 w sprawie ustalenia inkasentów pobierających podatek od nieruchomości, 

podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso 

podatków i opłat lokalnych. Poinformował, że zachorowała osoba, która do tej pory 

zajmowała się pobieraniem opłat na targowisku oraz utrzymywaniem porządku w tym 

miejscu. W związku z tym, że uchwała ta podlega publikacji, co wydłuża procedurę wejścia 

tej uchwały w życie, chciałby ją wprowadzić już teraz na sesji nadzwyczajnej.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie.  

 

Radny Dariusz Chrobrowski (poza mikrofonem) – zapytał, czy kolejność przyjęcia uchwał 

w porządku obrad jest prawidłowa.  

 

Radca Prawny Roman Mol – poinformował, że podstawą uchwalenia budżetu jest również 

wieloletnia prognoza. Konsekwencją ustaleń w tej prognozie powinien być budżet na lata 
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następne, więc kolejność jest prawidłowa. Jednak jeśli radni chcą, kolejność ta może zostać 

zmieniona.  

 

Burmistrz Lipian – poprosił o zabranie głosu Skarbnik Gminy, która była wnioskodawcą 

zmiany w porządku obrad.  

 

Skarbnik Gminy – poinformowała, że w ostatnich dniach pojawiły się wątpliwości co do 

kolejności w porządku obrad. Kiedy porządek obrad sesji był już praktycznie gotowy na 

stronach PAP pojawiła się opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, że w jej 

opinii kolejność uchwalania uchwał powinna być właśnie taka, czy li najpierw WPF,               

a następnie uchwała budżetowa. Zachodniopomorska Regionalna Izba Obrachunkowa jeszcze 

się na ten temat nie wypowiedziała, ale z informacji telefonicznej uzyskała ona opinię, że na 

razie jest to obojętne, aby tylko uchwały zostały przyjęte na jednej sesji. Z uwagi na to, że 

Regionalne Izby Obrachunkowe z reguły podzielają swoje stanowiska, to asekuracyjnie 

postanowiła się zastosować do opinii Izby w Gdańsku. Stwierdził jednak, że omawianie tych 

uchwał powinno odbywać się łącznie, żeby te głosowania były podobne, ponieważ te dwie 

uchwały są ze sobą ściśle powiązane.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał porządek obrad XXXV sesji pod głosowanie          

z zaproponowanymi zmianami.  

 

Zmieniony porządek obrad XXXIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej               

w Lipianach: 

 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

2. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Lipiany na lata 2018 - 2028  (Proj. Nr 242). 

3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipiany na 

rok 2018 (Proj. Nr 241). 

4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia inkasentów pobierających 

podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz określenia 

wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych (Proj. Nr 251).  

5. Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 

 

Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 

wstrzymujących, większością głosów przyjęła zmieniony porządek obrad XXXIV sesji 

(druk nr 2).  

 

Punkt 2 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Lipiany na lata 2018 - 2028  (Proj. Nr 242) – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy ktoś chce za brać głos         

w tym punkcie.  



3 

 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku zgłoszeń, poddał projekt pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 10 głosami za,  przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie  

wstrzymującym, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipiany na lata 2018 – 2028 (XXXIV/239/2018). 

 

Punkt 3 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lipiany na rok 2018 

(Proj. Nr 241) – punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który  zapytał, czy ktoś chce 

za brać głos  w tym punkcie.  

  

Radny Dariusz Janik – złożył wniosek o wykreślenie z projektu budżetu dwóch inwestycji: 

remontu drogi w m. Osetna oraz zagospodarowania terenu przy Jeziorze Kościelnym.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał, czy radny chce wycofanie tych 

inwestycji z budżetu, czy tylko korekty budżetu, a działania związane z tymi inwestycjami 

miałby być nadal kontynuowane.  

 

Radny Dariusz Janik – poinformował, że jest to wniosek o wykreślenie z projektu budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że chce tylko przypomnieć, że warunkiem 

jakiegokolwiek kredytu będzie uzyskania najpierw dofinansowania do tych inwestycji. 

Następnie  poddał wniosek pod głosowanie.  

 

Rada Miejska w Lipianach 4 głosami za,  przy 7  głosach przeciwnych i braku głosów 

wstrzymujących, większością głosów odrzuciła wniosek (głosowało 11 radnych). 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie 

 

Sołtys Bogdan Sawa Sołectwo Dębiec (poza mikrofonem) – zapytał, czy wiadomo coś         

w sprawie rekultywacji wysypiska w m. Dębiec.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że jest już po rozmowach z wykonawcami                         

i Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i uzyskał informację, że możliwe jest 

uzyskanie dofinansowania na rekultywację w postaci pożyczki niskoprocentowej, która może 

być częściowo umorzona. Nie jest rozwiązana jeszcze umowa z obecnym dzierżawcą, 

burmistrz jest już umówiony z kilkoma potencjalnymi wykonawcami rekultywacji na 

rozmowy. W chwili obecnej nie można jeszcze szacować kosztów rekultywacji, żaden 

wykonawca ewentualny nie oszacował wstępnie tych kosztów na ponad milion złotych.          

W kwestii wniosku radnego Janika poinformował, że jeśli nie będzie dofinansowania to nie 
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będzie brany kredyt na drogę w m. Osetna. Nie ma możliwości też dokonania żadnych zmian 

w budżecie bez zgody rady. Może być też tak, że gmina nie dostanie dofinansowania na 

remont drogi, a nie będzie ta inwestycja realizowana tylko z środków własnych gminy. 

Burmistrz rozważa też możliwość złożenia ewentualnie wniosku na remont drogi w m. 

Krasne w trybie „zaprojektuj i wybuduj”, ale tylko wtedy będzie można zrealizować tą 

inwestycję w przypadku braku dofinansowania na drogę w m. Osetna. Ale takie działanie też 

będzie zależało od radnych. Jest to zabezpieczenie, żeby zrealizować najdroższą inwestycję 

drogową, tuż przed końcem środków na drogi. W programie „zaprojektuj i wybuduj”, nie 

musi być środków zabezpieczonych w budżecie, ale zależy taka decyzja od radnych. Jeśli 

gmina dostanie środki na drogę w m. Osetna, to jest szansa żeby wybudować tą drogę jeszcze 

w tym roku. Jeśli nie dostanie dofinansowania Osetna, a dostałoby Krasne to wtedy nie 

byłaby to inwestycja tegoroczna.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że zgadza się                  

z wypowiedzią burmistrza, że szansa na dofinansowanie drogi w m. Osetna jest bardzo mała. 

Budżet województwa w tym zakresie jest bardzo ograniczony, a wnioskodawców jest bardzo 

dużo, znacznie więcej niż środków finansowych. Jeśli złożony jeden wniosek to szanse są 

bardzo małe, a jeśli złożymy dwa wnioski to szanse zawsze są większe. W opinii radnego 

wnioski powinny zostać złożone na wszystkie cztery drogi, ponieważ wtedy szanse są 

znacznie większe, że na chociaż jedną uzyskamy dofinansowanie. Tym bardziej, że radni 

wskazywali konieczność pozyskania konieczność remontu dróg, które są w najgorszym 

stanie. Oprócz Osetnej są też drogi w Mironowie, Wołczynie i m. Krasne. Przy złożeniu 

wniosków na cztery drogi szanse na dofinansowanie są większe.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że wniosek radnego jest słuszny, ale w chwili obecnej nie 

ma jeszcze wyłonionego wykonawcy, który zrobi program funkcjonalno – użytkowy do tego 

projektu, ponieważ nie są to rzeczy bez kosztowe. Burmistrz stwierdził, że jest w stanie 

złożyć wnioski jeśli znajdzie środki na sporządzenie iluś programów funkcjonalno-

użytkowych do złożenia tych wniosków. Po rozmowie ze Skarbnik Gminy uzyskał 

informację, że na jeden taki program można przeznaczyć środki z rezerwy budżetowej, ale na 

zrobienie większej liczy tych programów nie ma zaplanowanych środków w budżecie. 

Burmistrz stwierdził, że nie mówi tej propozycji radnego nie, ale nie wie na ile wniosków 

starczy środków finansowych.  

 

Radny Józef Golinowski (poza mikrofonem) – zapytał, czy nie można przeprowadzić zmian 

w budżecie tak, żeby złożyć wnioski na wszystkie drogi.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że najpierw trzeba przyjąć budżet, żeby 

dokonywać w nim potem ewentualnych zmian. Stwierdził również, że nie będą zaciągane 

kredyty, jeśli nie zostanie gminie przyznane dofinansowanie na drogę w m. Osetna.  

 

Na obrady dotarł radny Piotr Rębacz – w sesji uczestniczyło 13 radnych  

na ustawowy stan 15 radnych.  
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Radny Dariusz Janik – wypowiedź poza mikrofonem.  

 

Bartłomiej Królikowski – poinformował, że dyskusja nad budżetem gminy na rok 2018 jest 

tak szczegółowa, radni dopytują o szczegóły. Stwierdził, że każdy chciałby, żeby 

wybudowane zostały drogi, skwery, parki. Jednak część z tych inwestycji jest dla gminy zbyt 

duża. Nowe inwestycję mogą spowodować, że przyszłe pokolenia nie będą robić inwestycji 

nowych, tylko spłacać raty teraz zaciąganych kredytów. Już w chwili obecnej teraz gmina 

spłaca około miliona złotych kredytów rocznie. Do tego należy dodać wykup wierzytelności 

w kwocie 635 tys. zł za hale, co można w uproszczeniu też nazwać kredytem. To jest milion 

sześćset tysięcy rocznie. Teraz jest zastanawianie się nad zaciągnięciem dalszych kredytów, 

na rzeczy ważne i potrzebne, ale czy gminę na to stać. Przed gminą jest wiele wyzwań              

i problemów, o których mówił też radny Janik. Po rozmowach jakie prowadził, stwierdził, że 

zgoda na wniosek Gminy Lipiany o przedłużenie rekultywacji stoi pod znakiem zapytania. 

Przepisy są bardzo wymagające i otrzymanie zgody na przedłużenie rekultywacji stoi pod 

dużym znakiem zapytania, a to z kolie wiąże się z możliwością wykonania zastępczego tej 

rekultywacji na rzecz Gminy Lipiany, które to gmina będzie musiała sfinansować bez 

względu na to czy będzie miała pieniądzem, czy nie. Jeśli gmina zdecyduje się na te 

inwestycje, może wyczerpać swoją zdolność kredytową, która jest swego rodzaju kołem 

ratunkowym, z którego nie należy korzystać na inwestycję, które są przyjemnym wyzwaniem 

komunalnym, ale nie są tak ważne jak rekultywacja. Burmistrz twierdzi, że rekultywacja nie 

będzie kosztowała dwa miliony, tylko milion, to dla gminy są to i tak bardzo duże pieniądze. 

O ile wcześniej mówiło się, że poradzimy sobie z rekultywacją, teraz jest informacja, że 

gmina rozgląda się za nowym wykonawcą. Pozbawienie się możliwości zaciągnięcia kredytu 

w takiej sytuacji stawia pod znakiem zapytania jak gmina sobie poradzi kiedy taka negatywna 

decyzja przyjdzie. Jest to decyzja każdego radnego w jego sumieniu.  

 

Burmistrz Lipian – poinformował, że przedstawia radzie projekt budżetu, inwestycję 

potrzebne, kontrowersyjne. Drogę w m. Osetna starał się o zrobić od wielu już lat, ale nie 

udawało się zdobyć zgody rady na to. Jest to droga która jeżdżą też szkolne autobusy, które 

się tam psują i jest ona w bardzo złym stanie technicznym. Stwierdził, że przyjęcie budżetu 

nie jest jeszcze decyzją o zaciągnięciu tego kredytu. Poinformował, że chciałby też odnieść 

się do listu „o szalonym burmistrzu”, że „burmistrz oszalał”. Stwierdził, że decyzja                  

o przyjęciu budżetu jest tylko decyzją o możliwości złożenia wniosków na pewne inwestycję, 

a nie jest decyzją o zaciągnięciu kredytów. Jeśli wnioski będą złożone, radni będą się jeszcze 

zbierać i decydować, czy zgadzają się na realizację inwestycji. Nie do każdego radnego 

docierają informację o złym stanie dróg, tylko najczęściej takie informację trafiają właśnie do 

niego. Burmistrz nie chce stracić okazji do przeprowadzenia takiej inwestycji o remoncie tak 

drogim tak dużego odcinka drogi. Burmistrz podkreślił raz jeszcze, że żadna inwestycja nie 

będzie realizowana bez zgody radnych.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów 

wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Lipiany na rok 2018 (XXXIV/240/2018). 

 

Punkt 4 

 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia inkasentów pobierających 

podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz określenia 

wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych (Proj. Nr 251) – punkt 

poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy ktoś chce za brać głos  w 

tym punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 

głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów 

pobierających podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz 

określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych 

(XXXIV/241/2018).  

 

Punkt 5 

 

Zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – Przewodniczący Rady 

Miejskiej zamknął obrady sesji.   

 

 

Godz. 1245 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała:      

 

Jagoda Oźmińska  

 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

 

 

                           Artur Lipski 


